

# 咸宁日报

XIANNINGRIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年12月25日 星期五 乙未年十一月十五(今日8版)  
第11079期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

咸宁新闻网  
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

## 我市对口援建建始县

到位援建资金三千多万元

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,市委书记李建明会见恩施州建始县委书记谭志国,双方就深入推进对口援建工作进行商谈。市领导王汉桥、镇方松参加会见。

自2011年武陵山试验区建设启动以来,市委、市政府遵照省委、省政府的殷切嘱托,带着对民族地区的深情厚谊,将对口支援建始县纳入我市经济社会发展总体规划之中,明确了援建一所学校、共建一个基地、互派一批干部、建立一个企业交流对接渠道、建立一套沟通机制的“五个一”援建工作目标,确定每年按全市上年公共财政一般预算收入的千分之二安排援建资金,目前已经到位3620万元。

谭志国对咸宁对口援建工作表示衷心感谢,希望巩固深化对口援建成果,在产业发展、城乡建设、地域文化、人才资源等方面开展深度合作与交流,安排先进县市区对口帮扶建始乡镇,结对联系贫困村;同时,加强平台建设,进一步拓展支持建始农业特色产业发展。

李建明充分肯定建始县域经济社会发展所取得的成绩。他说,对口援建是重要政治任务,也是重大政治责任。咸宁坚决按照省委省政府建设武陵山区试验区的战略部署,真心实意、不打折扣、尽力作为,一如既往地抓好对口援建工作。希望双方进一步解放思想观念,创新方式方法,创新合作模式,实现优势互补、合作共赢,为“建成支点、走在前列”湖北大局作出应有的贡献。

## 全市县级人民调解中心建设现场推进会强调健全群众合理诉求表达新机制

本报讯 记者王凡、通讯员吴学才、徐功频报道:昨日,全市县级人民调解中心建设现场推进会在崇阳县召开,市委副书记、政法委书记陈树林出席会议并讲话,副市长、市公安局局长胡甲文主持会议。

与会人员参观了崇阳县人民调解协调指导中心、崇阳县医患纠纷专业调解委员会、崇阳县白霓司法所,观看了崇阳县人民调解中心建设专题片。

陈树林指出,要统一思想、提高认识,准确把握人民调解工作新形势。要从依法治国、创新社会治理高度,充分认识做好人民调解工作的重要意义。要从维护稳定、实现社会长治久安的高度,充分认识人民调解工作的基础性作用。要从服务群众、巩固党的执政基础高度,充分认识人民调解所具有的群众性优势。

陈树林强调,要积极探索、主动作为,建立健全畅通的群众合理诉求表达新机制。推行调

解的扁平化管理,强化矛盾纠纷化解的组织保障。加强工作的系统化建设,创新人民调解工作的运行模式。着力抓好舆情的信息化建设,构建“全县舆情早知道”的全景窗口。

陈树林要求,各级党委、政府要切实履行“第一责任”,职能部门要通力配合,进一步完善人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作体系,进一步加强人民调解组织队伍建设、行业性专业调委会的组织建设和人民调解工作的保障体系建设,充分发挥人民调解职能作用,做到矛盾纠纷调处无反复、无上访。

近年来,崇阳按照“以大队伍抓稳定、以大队控平安、以大调解促发展”的思路,以调解中心为平台,创新工作机制,整合各类调解资源,构建矛盾纠纷“大调解”格局,实现了基层维稳资源共有、维稳工作共担、维稳成果共享,切实筑牢维护社会稳定的第一道防线。

## 通城旅游产业提档升级

全年接待游客271万人次 旅游总收入14.9亿元

本报讯 记者程慧、通讯员程懿君、皮江星、陈婉报道:“上次去药姑山,我们一行98名‘驴友’不仅欣赏到了山中美丽的自然风光,而且实地了解了当地的瑶族文化;既收获了运动的乐趣,又增长了见识。”22日,谈及上月底在通城县大坪乡开展的“药姑山之行”,咸宁乐道远户外运动俱乐部群主“乐山”仍然记忆犹新。

为加快推进药姑山旅游资源的整体开发,通城县今年从基础设施建设着手,投资60多万元整修最后5公里环山公路,为游客游玩提供交通便利。同时,加大宣传力度,利用网络等信息化渠道,提升药姑山旅游知名度。

“我们将‘江南药库’、瑶族文化、拍打舞等旅游元素融入网站中,并定期发布旅游资讯,只要点击,就能全面了解药姑山旅游信息。”药姑山旅游网负责人黎传龙说。

今年以来,该县融合发展文化旅游业,扎实开展规划编制、

宣传营销、项目建设、行业管理等旅游工作,带动了全县旅游产业的提档升级。

该县立足当地文化特色和资源优势,加快培育“互联网+旅游”等智慧旅游新业态,运用旅游网站和微信公众号,为游客提供全面的旅游信息和服务。目前,已通过微信公众平台推出旅游微信专版70期。

与此同时,该县抢抓通平修次区域合作契机,牵手湖南平江、江西修水两县,联合开展市场营销,拓宽旅游消费市场,以此推进通平修次区域合作示范区旅游产业协同发展。

为完善旅游要素体系建设,该县以项目建设为抓手,逐步提升服务设施水平,夯实旅游产业发展基础,着力推进黄龙山生态旅游风景区、药姑山旅游风景区等重点项目建设,不断提升全县旅游接待能力。

统计显示,今年,该县共接待国内外游客271万人次,旅游总收入14.9亿元,同比分别增长21.1%和20.4%。

本报讯 通讯员刘思祺报道:今年以来,市信访局积极履行信访工作职责,大力推进“阳光信访”、“法治信访”、“责任信访”,认真受理办理群众来信来访,以“事要解决”为核心,妥善化解信访矛盾。元至11月,全市受理信访事项9421件,信访事项及时受理率、按期办结率和信访部门满意率分别达到了99.1%、99.3%和99.5%,均位居全省前列。

市委书记李建明在市信访局调研时指出,要正确处理好信访部门和有权处理部门“导诊台”与“坐诊医生”的关系,厘清职责边界。市信访部门要严把

## 推进“阳光信访”“法治信访”“责任信访”

# 市信访局多措并举化解矛盾

群众来访事项的甄别和受理关,准确判断信访群众反映诉求的意图,及时交办有权部门处理,实行分类受理、分流处理;有权处理部门对群众反映的合理诉求,要按照“属地管理和谁主管、谁负责”的原则,及时就地解决,对依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的群众诉求,实行分流引导、归口办理。化解信访问题的关键,就在于“一把手”要担起主责。

为此,我市通过不断的探索和实践,制定并实行了信访积案“一把手”总包案制度,市、县、乡三级层层传导压力,推进问题解决;将化解信访积案工

作列入农村基层组织建设和年度目标管理责任制考核范围,充分调动基层干部处理群众诉求的积极性。同时,我市还通过狠抓首办责任制落实,压实信访部门和有权处理责任单位责任,有效提高初信初访的一次性化解率,今年以来,全市共接待初信初访672起,按期办结率100%。

信访问题“程序空转”,是许多信访件不能妥善解决的关键。为此,今年起,市信访局结合工作实际,提出了“倒369”督办机制,通过采取网上盯和网下督相结合的办法,市信访部门落实专人,每天对网上信访工作实行

滚动检查、交办,并根据办理时限要求,及时提醒有权处理部门依法办理有关信访事项;与此同时,网下还有一名分管副局长负责跟踪督办。对超过规定时限未办理的单位,不仅提出通报批评,必要时,要求单位负责人到市信访工作领导小组办公室说明情况。今年以来,我市共有5名干部因信访工作不力被问责。

通过推进信访工作制度改革和制度创新,极大地促进了全市信访工作水平的提升。近日,《法制日报》头版头条对我市近年来以改革创新精神,推动信访工作的系列举措进行了宣传报道。

## 辉煌“十二五” ②

# 产业结构新变化

记者 陈新 王远远 通讯员 殷汉宁

19.4:46.5:34.1,这是2010年我市一、二、三产业的比例。

17.5:49:33.5,这是2015年我市一、二、三产业的比例。

五年间数字的此消彼长,向世界诉说着一个变化:咸宁产业结构明显优化,特别是高新技术驱动的新型工业比重明显加大,也预示着咸宁工业化、城镇化、信息化和农业现代化水平上升到了新的发展高度,站到新的历史起点。

### 高新产业突破 重构咸宁经济支柱

过去的五年,咸宁发展处在一个重要关口。

一方面,咸宁经济块头小,产业底子薄,市场主体偏少,面临着做大总量、夯实底盘的紧迫任务。

另一方面,经济发展进入新常态,咸宁面临淘汰落后产能、提升发展质量、产业转型升级的巨大压力。

块头不大,何以成就鄂南强市?质量不优,何以在新一轮区域竞争中赶超跨越?

市委市政府的回答是:坚持“效速兼取、去稳竞进”,以非常之举推进工业崛起。

于是,《关于实施“一工程三计划”加快推进工业崛起的意见》应运而生,通过实施“大产业、大企业、大园区”工程,完成传统产业提升计划、新兴产业培育计划、资源性产业开发计划,明晰了工业崛起路径。

紧盯“一工程三计划”,寻求优质项目投资作支撑,以高新产业增长为驱动力,走新型工业化道路。

为此,全市上下实行“一月一调度、一季一拉练、一年一考核”的工作机制,一级带着一级干,一级干给一级看,一级逼着一级干。

通过五年的“带着干、逼着干”,全市工业经济底盘快速壮大。“十二五”末,全市规模以上工业增加值达到520亿元,年均增长20.3%。

在壮大底盘过程中,市委、市政府科学把握经济持续健康发展和GDP增长的关系,走健康、绿色、优质、高速的

发展新路。

全市在工业项目建设中恪守“五个一律”:不符合环保要求的项目一律不上,污染严重的落后工艺、技术、装备和产品一律淘汰,未完成排放总量控制任务的县市区一律实行“区域限批”,超标或超总量控制指标排污的工业企业一律停产治理,破坏生态环境的违法犯罪行为一律严惩不贷。

“五个一律”划出的红线,逼迫污染、耗能的企业淘汰出局,取而代之的是高新产业,全市工业经济从传统的电力能源、冶金建材、森工造纸、纺织服装、机电制造等支柱产业,转变为以食品饮料、生物医药、装备制造、电子信息 and 新能源新材料为主的五大支柱产业,支柱产业总产值占全市规模以上工业的78%,高新技术产业增加值占全市GDP比重达到8%。

如今,咸宁高新区已成为经济发展的领军者、工业经济发展的核心区和财源增长的动力区。预计今年咸宁高新区与各县市工业园区工业总产值可达

1500亿元左右,占全市规模以上工业增加值80%以上。

### 三大百亿产业 书写现代农业新篇

绿色是最亮的底色,生态是最优的业态。

地处北纬30度线上的咸宁,城市森林覆盖率达54.3%,环境空气质量优良率达98%以上,地表水IV类及以上的水体比率达100%以上,成就了“中国茶叶之乡、楠竹之乡、油茶之乡”的美誉。

立足绿色之本,着眼将资源优势转化为特色发展优势,《关于加快茶产业发展的意见》和《关于加快推进油茶产业发展的意见》相继出台,设立1亿元的楠竹、茶叶、油茶产业发展基金,实施县市区建10万亩、乡镇建万亩、村建千亩的“十万千”产业基地发展规划。

三个文件共绘一张蓝图:到2020年,实现竹、茶叶、油茶产业总产值分别达到100亿元。

(下转第二版)



法律触角延伸 维权缓和矛盾

## 通山构建基层司法大调解格局

多次要求赔偿未果,无奈找到驻村法律援助律师张鹏程请求协助。

在张鹏程、司法所、镇纪委的联合调解下,李某和工程方共同承担责任,共赔偿陈某37.5万元。至此,一场闹了3个月的跨省纠纷终于尘埃落定,驻村法律援助律师在此案起到了答疑解惑、据理力争的作用。这是该县构建基层司法大调解格

局的一个例证。近年来,该县司法部门依托基层司法所,整合律师、公证、基层法律援助等法律服务资源,引导法律服务资源向农村延伸,为基层群众开展法律维权和调解服务。

该县深入开展“法律服务进村”活动,采取以“固定坐诊”和“流动巡诊”相结合的模式,建立“社区律师工作

室”、“一村一律师”试点,健全村居法律援助网络,真正解决法律服务“最后一公里”问题。

截至目前,该县驻村法律援助律师共计调处纠纷118起,开展法律咨询323人次、法律讲座8次,全年共办理法律援助案件385件,援助项目3957人次,为基层群众挽回经济损失近千万元。